

青春飞扬, 梦想在追技逐艺中起航

机器人表演、迷你设备加工、汽车故障诊断、创新作品展示……镇江职业院校11月30日将集体亮相首届技能人才博览会, 青春飞扬的职校生在职业院校技能展示区展技能秀才艺。青春飞扬, 技行天下的梦想在追技逐艺中起航。

有手艺便能创造

未来的高技能人才, 不仅具有现代化理论知识, 而且必须有手艺。镇江技师学院展区展示了学生使用数控机床所加工的产品零件, 精巧的成品让人刮目相看, 使人感叹他们小小年纪, 功夫却不可小觑。旁边的趣味作品都是学生利用业余时间加工装配出的组合件, 他们自己设计产品, 制定相关的工艺, 然后加工和组装零件, 精心制作出一件件富有个性化的产品, 有趣有创意。

微型铣床、车床及小型透明加工中心等迷你机械设备将来到展

会现场, 镇江技师学院的学生将进行车铣等技能表演, 并邀请观众进行操作。

在现场, 观众还可观看现代设备远程教学的情景。通过电视及互联网, 您将看到镇江技师学院正在进行的焊接机器人教学现场, 看看机器人是如何进行焊接的。

栩栩如生的花色冷拼、风味多样的面点以及花卉等食品雕刻, 镇江高职的烹饪师生端出一系列作品, 体现了他们对烹饪文化的新追求, 并展示扎实的厨艺。

餐饮摆台能给顾客提供整洁

的环境、愉悦的心情, 宴会餐台最重要的是主题设计, 太普通不能尽显主题摆台的文化味和独特性, 太复杂又易背离餐饮摆台本身的实用和可操作性, 镇江高职学生将展示自己对摆台的理解和技艺。如果您有兴趣, 可以和学生来一场摆台PK。

在镇江高职展区, 学生们还将为观众免费进行素描。同时, 计算机等专业学生现场提供计算机、小家电维修服务。东方技工学校则在展区为观众提供证件照免费制作服务, 有需要的可及时联系。

现场演示开眼界

ZKRT-280和ZKRT-300这两款搬运机器人作为镇江高职的保留项目, 多次参加机器人项目比赛, 曾获得2012年全国机器人技术应用项目比赛中职组一等奖等佳绩。在展区, 观众可看到它们精彩的表演。

如今开车的人越来越多, 有关汽车的知识也颇受市民青睐。江苏省交通技师学院在现场展示微机控制点火实验模块, 通过信号模拟实现发动机点火系统的点火和点火提前角的调整, 让现场观众形象直观地了解传感器、执行器、电脑(ECU)之间的关联和汽车电子系统的控制机理, 以及点火系统的检测方

法。整车故障诊断也是不少开车人关心的问题。省交通技师学院的师生们将为故障车把脉, 按操作步骤进行诊断。先确认故障现象, 进行外观检查和基本测试, 接着读取故障代码或读取数据流, 确定故障点, 进行维修并找出故障根本原因, 最后验证维修质量并清除故障代码。

汽车保养、使用过程中有一些错误做法, 不仅损害汽车本身, 更有可能危及行车安全。在一旁的展牌上, 车辆日常使用维护误区一目了然。

交通信号灯大家每天都碰到,

奇思妙想见功力

自动追日及光纤传导的人防地下采光与照明系统是镇江高职学生的创新作品, 采用受光面类似卫星接收天线的模式, 表面涂高反光层或安装透镜, 通过自动追日控制器控制受光系统上的两个电机分别控制仰角与水平角, 使受光面始终对准太阳, 以获得最佳受光角度。太阳光通过凹面反射至受光器, 并射至光纤索起始端。然后再通过光纤传导、分路, 最终将光线传导至地下室, 成功实现地下采光。

句中中专参展的“向日葵”型光伏系统也有异曲同工之妙。系统采用双向控制方式, 可自动调整电池板左右旋转角度及仰角, 使电池板始终跟着太阳位置运动, 提高太阳能电池板的发电效率。

针对学生做眼保健操穴位找不准的现象, 丹阳中专的学生利用

LED灯的闪烁来表示眼保健操里涉及的穴位, 发明了眼保健操示教仪。仪器生动直观, 极大地提高学生做眼保健操的兴趣。

直线式的世界时钟您见过吗? 丹阳中专学生李煜铭、蒋秋辉共同创作的这一作品获2012年国际发明展览会暨教育教学装备展铜奖。日常生活中, 我们看到的时钟一般只有两种, 指针旋转式或者数字式时钟, 两位学生打破常规, 创新设计, 把指针旋转式时钟的圆形表盘拉直, 分针、时针也由原来的旋转运动方式改为直线移动方式, 彻底改

变时钟的表示方式。在阳光明媚的春天, 一只雄鸡站立在牡丹盛开花团锦簇的巨石之上, 洋溢着积极向上、奋进拼搏的正能量。句中中专展示的秦淮花灯作品“金鸡吉祥”曾获全国职业学院学生技能作品展览会优秀学生技能作品二等奖。作者采用秦淮花灯传统的扎制手法, 经过设计、剪贴、裱糊、装饰、绘画等30多道工序, 利用电动、声控等科技技术, 制作的花灯精美, 活灵活现, 一展传统技艺的魅力。

(徐祝平 沈春来)



聚焦 2013·中国镇江
首届技能人才博览会
系列报道之探营四

江大附校“天使老师”李爽离世, 大家真情追问: “为什么你的心里没有自己?”

11月25日, 本报报道了江苏大学附属学校教师李爽因病突然离世的消息, 李爽热爱教育事业、无私关怀学生的感人事迹引起了强烈反响, 在她生前工作的江大附校, 在网络论坛上, 李爽传递的爱心能量正在扩散。

学生: 李老师是为了我们累垮的

在江大附校, 本周一早晨举行的升旗仪式临时改成了李爽老师的追思会, 全校730多名师生聆听并学习了身边的好老师李爽的感人事迹。

“我们不会忘记, 你自费给每人每月发一本抄作业本, 每天都要在上面打上星星, 写上与家长的对话; 我们不会忘记, 为了让我们能从容应对小升初考试, 你从现在开始便让我们背诵古诗80首, 说这些都是考试范围, 要早作准备……”李爽所带的五(2)班学生赵天逸深情追忆了李老师的点点滴滴, 她说自己永远忘不了李老师的最后一课, “上周四, 因为下午要请假去医院看病, 身体不舒服的你居然一上午为我们连上了三节语文课! 李老师, 你完全是为了我们而累垮的啊。你为什么不能对自己好一点呢?” 赵天逸的发言让在场的师生陷入了深深的思考, 江大附校直属支部书记卢金星说, “李爽全身心扑在了学生和工作上, 这样的一位好老师值得同事学习, 值得学生尊重。”

为了缓解学校老师和学生的心理情绪, 江大附校还组织了两场名为“给天堂里的李老师打个电话”和“我心中的塔”团体心理辅导。接替李爽班主任工作的朱扬丹告诉记者, 在给李老师“打电话”的心理辅导中, 仿佛能听见李老师还在一遍遍和她交代班级事物和学生管理的事情, “我告诉她, 请一定放心, 我会努力把她的‘孩子们’教育好的。”

网友: 李老师是最美丽的老师

这几日, 在本地一网络论坛上, 众多网友纷纷跟贴留言, 追忆李爽老师的生平点滴, 表达对李爽的哀思之情。网友“373963142”是李爽带过的学生, 他说, “我不是最出色的学生, 但你一定是最出色的老师, 你可能不记得我, 我却一直记得你, 一路走好。”网友“zhesue”留言, “在家庭和事业这天平的两端, 您更多的向事业倾斜; 在健康与工作这天平的两端, 您更多的向工作倾斜……您是一位好老师, 一个好人! 相信您教育过的孩子们会顺利成长成才, 因为他们有如此负责和有爱心的老师, 他们幼小的心灵会为此受到感召。”网友“金色阳光2009”说李爽是世上最美丽的老师, “你不顾自己身体, 不辞劳累, 额外给孩子讲课补习, 为什么呢? 因为您视他人的孩子为自己的孩子, 这样的老师永远活在我们的心中。”

在学生家长组成的QQ群中, 李爽最后一次家长会的发言录音成为大家争相想要的“宝贝”, 大家在追思的同时也在思考“李老师为什么要这么拼命”, 一位学生家长这么说, “正如李爽老师的QQ签名‘做最好的自己’, 李老师的所作所为完全是出于对教育事业的热爱和追求。”

(吴奕 张明平 张凤春)



交通海事断航维护涉水重点工程 辛丰南公路桥19根梁体吊装结束

本报讯 昨天12时至15时30分, 苏南运河辛丰段实施临时断航, 在市交通海事部门的维护下, 涉水重点工程辛丰南公路桥19根钢筋混凝土梁体吊装安全结束, 这对于方便沿河两岸居民出行具有重要意义。

辛丰南公路桥主跨104.4米, 宽10.5米, 自今年3月施工, 即将于年底竣工, 是本市一条重要的运粮通道, 此桥的建成, 不仅方便两岸群众的工作、生活, 而且为我市地方经济建设提供很好的交通支撑。为保证工程顺利施工和通航水域安全畅通, 市交通海事部门精心制订了详细的维护方

案, 每天增派海巡艇加强水域巡航, 加大对大型船队、危险化学品船舶通过该水域的维护, 确保施工、航行安全。施工期间, 交通海事部门共投入艇力600余艘次, 海事人员1200余人次, 未发生一起水上交通事故责任。

此次梁体吊装历时4天, 每天实施临时断航三个半小时, 在确保工程如期进行的同时, 也方便了过往船舶通行。在昨天的梁体吊装过程中, 地方海事部门在桥梁施工水域南、西两侧分别派出了两艘海巡艇进行重点维护, 确保了施工安全。

(张爱林 沈湘伟)

中国移动通信
CHINA MOBILE
移动信息专家

镇江报业传媒集团

好消息

充移动话费200元, 送2014年《京江晚报》优惠订阅券

活动截止日期: 2014年2月28日

方式一: 用户协议充值200元便可获赠2014年度《京江晚报》优惠订阅券 方式二: 全球通客户凭10000积分便可兑换2014年度《京江晚报》优惠订阅券 客户凭优惠券另付80元便可获得全年京江晚报一份

注: 参与方式一限2012年12月31日之前入网老客户且需月最低消费30元并开通指定业务, 详询移动店堂工作人员。

●办理地点: 市区及丹阳、句容、扬中各移动营业厅及网点 ●用户凭优惠订阅券至镇江日报社1楼大厅办理交费登记手续
●报社咨询电话: 85012697 85028269 或中国移动各营业厅 ●24小时服务热线: 15106101100